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training students]. Pedagogika. Scientific achievements, proposals for development in 2015 Collection of scientific 

articles of the International Conference (30.12.2015 - 03.01.2016). Warsaw: Publisher: «Diamond trading tour», 25-26. 
 

М.Н. ЛЕХОЛЕТОВА. ФОРМИРОВАНИЕ ЗДОРОВЬЕСБЕРЕГАЮЩЕЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ 

БУДУЩИХ СОЦИАЛЬНЫХ ПЕДАГОГОВ В УЧЕБНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

В статье раскрыта сущность понятий «здоровьесберегающая компетентность», «учебно-

исследовательская деятельность будущих социальных педагогов», «исследовательские умения». Охарактеризованы 

особенности формирования здоровьесберегающей компетентности студентов путем учебно-исследовательской 

деятельности. Проанализированы виды деятельности для активизации будущих социальных педагогов в учебно-

исследовательской работе и эффективности формирования у студентов здоровьесберегающей компетентности. 

Ключевые слова: здоровьесберегающая компетентность; учебно-исследовательская деятельность 

будущих социальных педагогов; виды учебно-исследовательской деятельности; исследовательские умения. 
 

M.M. LEKHOLETOVA. FORMATION OF THE HEALTH-PRESERVING COMPETENCE OF FUTURE 

SOCIAL EDUCATORS IN EDUCATIONAL-RESEARCH ACTIVITIES 

The article reveals the essence of concepts «health-preserving competence», «educational-research activities of 

future social educators», «research skills». Analyzed the peculiarities of formation of the health-preserving competence of 

students through educational-research activities; the kinds activities of future social educators in educational-research work 

and efficiency formation in students the health-preserving competence. 

Key words: health-preserving competence; educational-research activities of future social educators; types of 

students educational research work; research skills. 
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УДК: [378. 147: 37. 011. 3 - 051]: 316. 61 - 047. 22  О.І. КОСАРЄВА 
 

ДІАГНОСТИКА РІВНЯ РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ЯК КОМПЛЕКСНОЇ ХАРАКТЕРИСТИКИ ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА 
 

У статті представлені результати експериментального дослідження особливостей соціальної 

компетентності майбутнього педагога. Виявлено рівні розвитку соціальної компетентності студентів за 

допомогою методики «Визначення рівня суб’єктності М. Ісакова» та проективної методики «Символічні проби». 

Доведено, що діагностика соціальної компетентності особистості – це складний та комплексний процес, що 

обумовлюється широтою визначення поняття та складністю його структури. 

Ключові слова: соціальна компетентність, особистість, майбутній педагог, діагностичне обстеження. 
 

Докорінні перетворення нашого суспільства на сучасному етапі пов’язані зі змінами у всіх сферах 

життєдіяльності, в тому числі й в освіті. Система вищої професійної освіти має забезпечити майбутніх фахівців 

ефективним інструментарієм життєвої адаптації в мінливих соціальних умовах, сформувати ціннісні настанови та 

практичні вміння ефективної взаємодії й соціально-компетентної поведінки, які реально підтримують будь-які 

соціально-рольові функції, значущі для життєдіяльності людини й суспільства, здатність продуктивно взаємодіяти 

із соціальним середовищем, постійно самовдосконалюватися.  

Проблема компетентності привертала увагу багатьох дослідників. Ученими досліджувалась модель 

соціальної компетенції (В. Слот, Х. Спанярд); структура та зміст соціальної зрілості (О. Михайлов, В. Радул); 

соціально-психологічна компетентність (Л. Лєпіхова); соціальна компетентність дошкільників, молодших 

школярів, старшого підлітка (М. Гончарова-Горянська, М. Докторович, О. Кононко та ін.); структура соціальної 

компетентності (В. Маслєннікова) [2]. 

В роботах І. Зимньої, І. Зязюна, В. Кременя, Н. Кузьміної, О. Савченко визначено завдання сучасної вищої 

освіти, яке полягає в тому, щоб не тільки дати молоді професійні знання, а й підготувати фахівця, який глибоко 

розуміє і знає свою роль у суспільстві, вміє творчо використовувати здобуті знання на практиці, працювати з 

людьми, критично оцінює досягнуте; в дослідженнях Л. Артемової, А. Богуш, В. Баркасі, В. Бондаря, В. Кузя, 

І. Пометун, Л. Хоружої розкрито зміст підготовки фахівців у вищому навчальному закладі, що розглядається як 

сукупність загальноосвітніх, морально-етичних та професійних знань; в працях І. Беха, І. Богданової, О. Богініч, 

О. Матвієнко описано методи формування професійної компетентності педагогів; Н. Бібік, C. Вітвицька, 

О. Дубасенюк, Т. Жаровцева, Н. Нагорна та інші досліджували форми організації навчального процесу, спрямовані 

на комплексне засвоєння знань та способів практичної діяльності, завдяки яким випускник вищого навчального 

закладу здатний успішно себе реалізувати. [1]  

Однак додаткового вивчення вимагає процес діагностики сформованості соціальної компетентності, 

оскільки за умов запровадження компетентнісного підходу в освіті, компетентність особистості виступає як 

головна одиниця виміру її освіченості.  

Метою статті є представлення результатів експериментального дослідження рівня розвитку соціальної 

компетентності як комплексної характеристики особистості майбутнього педагога.  

Категорія «компетентність» має вихідну основу «compete», що означає знати (знання, необхідні для 

здійснення  соціальних  технологій;  цінності,  які  скеровують  використання  знань  та  вмінь);  досягати (вміння 
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здійснювати поставлені цілі в рамках закону, моралі, культури); вміти (означає не лише способи реалізації знань, а й 

вміння особистості до вільного та свідомого самовизначення як у внутрішньому духовному досвіді, так і у зовнішній 

соціальній дійсності); відповідати (діяльність та поведінка особистості відповідають вимогам, які висувають до 

особистості держава, соціум, родина, фах тощо. Така відповідальність проявляється у вмінні особистості здійснювати 

свої обов’язки, права, повноваження на відповідному соціальному та культурному рівнях [3]. 

Деякі науковці вважають, що зміст соціальної компетентності складають взаємозв’язки знань, умінь, навичок 

та досвіду. В особистісному аспекті компетентність є якістю, в якій, при усій цілісності, можна виявити окремі 

компоненти: мотиваційно-особистісний, когнітивний, операційний [8], комунікативно-діяльнісний, рефлексивний, 

індивідуально-особистісний, соціологічний, життєво-футурологічний, інтерактивно-комунікативний, партисипативно-

діяльнісний, організаційно-управлінський, регулятивно-захисний [10]; операційно-технологічний, етичний, 

поведінковий, соціально-ціннісний [6]. Ці складові надають можливість вважати соціальну компетентність 

комплексною характеристикою особистості, оскільки усі знання, якими володіє особистість, можна віднести до даної 

сфери. Соціальна компетентність як аспект індивідуальної свідомості відповідає за конструювання особистістю 

соціальних стосунків усіх рівнів, починаючи з родини і закінчуючи суспільством. 

Погоджуємося з думкою І. Зарубінської про те що, міру сформованості та розвитку досліджуваного 

феномену доцільно оцінювати за такими критеріями: ціннісно-мотиваційним, когнітивним, діяльнісним, 

рефлексивним та особистісним [5]. 

Для експериментального визначення рівня розвитку соціальної компетентності особистості майбутнього 

педагога ми підібрали діагностичні методики: визначення рівня суб’єктності (М. Ісаков) та проективну методику 

«Символічні проби» [4; 9]. 

Експериментальне дослідження проводилися зі студентами першого курсу Рівненського державного 

гуманітарного університету педагогічного факультету. У дослідженні брало участь 48 осіб.  

На першому етапі застосовувалася методика М. Ісакова для визначення рівня суб’єктності. Методика містить 

шкали відповідальності, свободи, загальної рефлексії, рефлексії вибору та контролю. Також є сумарна шкала 

загального показника суб’єктності. Дана методика була обрана нами у зв'язку з тим, що вона, розроблена на основі 

декількох вітчизняних (В. Пономарьова) та зарубіжних (К. Рифф, Дж. Роттер, Е. Деси, Р. Райан) методик, була 

апробована і валідизована саме на матеріалі становлення професійної суб'єктності на студентських вибірках [7]. 

Аналіз результатів проведеної методики за першою шкалою «відповідальність» свідчать, що у 22,8 % 

студентів виявлено низький рівень відповідальності, тобто вони не схильні відповідально ставитися до власних 

планів, легко відмовляються від них при зустрічі з труднощами, не готові визнавати власні помилки і виправляти 

їх; для 15,2 % характерним є середній рівень відповідальності; у 62 % студентів діагностовано високий рівень 

відповідальності, тобто ці характеризуються готовністю суб'єкта до здійснення активності, спрямованої на 

планування і на реалізацію власних планів, а також на внесення коректив у власні плани високою організованістю, 

вірністю власним рішенням, стійкістю по відношенню до перешкод, які виникають у процесі здійснення намічених 

планів, охоче виправляють власні помилки.  

Результати другої шкали «свобода»: у 41,4 % студентів виявлено низькі показники за цією шкалою. Особи з 

низькими балами за цією шкалою характеризуються низьким рівнем автономії, орієнтацією на зовнішні фактори 

при виборі видів діяльності; вони схильні до незадоволеності життям, переживання того, що живуть «не своїм» 

життям. Для 15,2 % респондентів характерним є середній рівень свободи. У 43,4 % студентів виявлено високий 

рівень свободи. Вони самі є суб'єктами, що визначають хід власного життя і можуть визначати її напрямок, 

орієнтуючись на власні уподобання і цінності, а не на зовнішні фактори, такі як формальні вимоги соціуму, 

бажання інших людей та ін. Особи з високими балами за цією шкалою характеризуються автономією, готовністю 

до пошуку і реалізації тих видів активності, які здаються їм найцікавішими або цінними, у них є відчуття напрямку 

власного життя, вони відчувають переживання власної автентичності (відповідності їх життя їх внутрішній суті). 

Інтерпретація третьої шкали «загальна рефлексія» вказує на те, що 57 % студентів мають низький рівень 

рефлексії, вони не схильні займати рефлексивну позицію щодо власного життя; у 43 % студентів проявляється 

високий рівень загальної рефлексії, вони схильні задаватися питаннями про сенс життя і цінності, які є для них 

важливими, про спрямованість власного життя. Щодо шкали «рефлексія вибору, то для 34,4 % студентів характерним 

є низький рівень рефлексії вибору, вони схильні переходити до дії без зайвих роздумів; у 7,6 % виявлено середній 

рівень; у 58 % опитаних діагностовано високий рівень рефлексії вибору, вони схильні проявляти активність на етапі 

вибору на противагу імпульсивному чи випадковому вибору, схильні «зупинятися» і давати собі час в моменти 

прийняття рішення для того, щоб як слід обміркувати його і оцінити можливі наслідки свого рішення.  

Обробка результатів шкали «контроль» засвідчила наступні данні: 15,2 % студентів мають низькі показники 

за цією шкалою, вони схильні до фаталізму та пасивності, краще розглядати умови власного життя як непереборні 

перешкоди; у 7,6 % виявлено середній рівень; для 72 % студентів характерним є високий рівень контролю, тобто 

вони прагнуть «тримати життя у власних руках», вони схильні до оптимізму щодо можливостей людини впливати 

на власну долю, проявляють упевненість в тому, що життя підвладне його можна контролювати. 

На другому етапі була застосована проективна методика «Символічні проби». Вона являє собою символічні 

завдання на виявлення особливостей і характеристик соціального Я. Ця методика є однією з нескладних 

проективних проб, спрямованих на вимір самоставлення і самоідентичності, а також ідентифікацію зі значущими 

особами та особливості Я-концепції. Символічні завдання відповідають різним аспектам «Я-концепції». З їх 

допомогою діагностуються особливості самооцінки (сприйняття суб'єктом його цінності в порівнянні з іншими), 

«сили» (положення щодо авторитетних фігур), «індивідуалізації» (подібність або відмінність від інших людей), 

соціальної зацікавленості (сприйняття себе частиною групи або окремо від них), ідентифікації (ступеня включення 
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себе в «Ми»), егоцентричності, складності (ступеня диференційованості «Я-концепції»). На папері фіксувалася 

фізична відстань між кільцями, що означають Я та значимих інших. Відстань вимірюється в міліметрах між 

кільцями та підраховується кількість кілець. Відстань інтерпретується як психологічна дистанція з іншими, а 

розміщення Я в ряді більш складних фігур – як відносно значна диференційованість Я-концепції. 

Студентам пропонувалися завдання на виявлення самооцінки. Самооцінка – сприйняття суб'єктом його 

цінності, значущості в порівнянні з іншими. На аркуші паперу пред'являється рядок, що складається з восьми 

кілець (кружечків). Випробуваний повинен вибрати кружечок для себе і для людей зі свого оточення. Самооцінка 

оцінюється за вибором одного з восьми кілець, розташованих в ряд. 

Інструкція: «Помістіть себе в одному з кружечків ряду – напишіть в цьому кружечку букву Я». Чим лівіше 

розташований кружечок, в якому суб'єкт символічно розміщує себе (буквою «Я»), тим вище самооцінка опитуваного. 

Результати проективної методики «Символічні проби» свідчать, що у 19 % виявлено егоцентричну позицію 

особистості, маніпулятивне ставлення, підкреслена значущість своєї позиції в житті приниженням позиції інших; 

3,8 % студентів відчувають перевагу над іншими, однак немає явного протистояння, домінує позиція старшого з 

батьків, існує бажання керувати іншими, не рахуючись з їхньою волею та бажаннями. Для 34,2 % студентів 

характерним є батьківське ставлення до іншого: бажання все вирішувати за нього, домінує опіка. Інший виступає як 

власність, його люблять як якусь річ, тому вважають себе відповідальним за нього у всіх проявах; у 38 % опитаних 

домінує почуття переваги, однак немає протистояння з іншим. «Я» максимально реалізоване. Весь світ сприймається 

як життєрадісний; 7,6 % респондентів проявляють рівноправне ставлення до інших, взаємодопомогу. 

Узагальнені результати діагностики рівня розвитку соціальної компетентності особистості майбутнього 

педагога свідчать, що у 20,8 % студентів проявляється високий рівень соціальної компетентності. Для них 

характерним є високий рівень відповідальності, тобто готовністю суб'єкта до здійснення активності, спрямованої на 

планування і на реалізацію власних планів, високою організованістю, вірністю власним рішенням, стійкістю по 

відношенню до перешкод, які виникають у процесі здійснення намічених планів, охоче виправляють власні 

помилки. Вони самі є суб'єктами, що визначають хід власного життя і можуть визначати її напрямок, орієнтуючись 

на власні уподобання і цінності. Ці студенти характеризуються автономією, готовністю до пошуку і реалізації тих 

видів активності, які здаються їм найцікавішими або цінними, у них є відчуття напрямку власного життя, вони 

відчувають переживання власної автентичності (відповідності їх життя їх внутрішній суті); високий рівень 

рефлексії вибору, вони схильні проявляти активність на етапі вибору на противагу імпульсивному чи випадковому 

вибору, схильні «зупинятися» і давати собі час в моменти прийняття рішення для того, щоб як слід обміркувати 

його і оцінити можливі наслідки свого рішення. Проявляють рівноправне ставлення до інших та взаємодопомогу. 

Для 62,4 % майбутніх педагогів характерним є середній рівень соціальної компетентності. У 16,8 % опитаних 

виявлено низький рівень, тобто вони не схильні відповідально ставитися до власних планів, легко відмовляються від 

них при зустрічі з труднощами, не готові визнавати власні помилки і виправляти їх; схильні до незадоволеності 

життям, переживання того, що живуть «не своїм» життям; мають низький рівень рефлексії, не схильні займати 

рефлексивну позицію по відношенню до власного життя; вони схильні до фаталізму та пасивності, краще розглядати 

умови власного життя як непереборні перешкоди; проявляється егоцентрична позиція особистості, маніпулятивне 

ставлення, підкреслена значущість своєї ролі в житті приниженням позиції інших; відчувають перевагу над іншими, 

однак немає явного протистояння, існує бажання керувати іншими, не рахуючись з їхньою волею та бажаннями. 

Отже, на основі вищевикладеного матеріалу можна зробити висновок про те, що оцінювання соціальної 

компетентності особистості – це складний та комплексний процес, що обумовлюється широтою визначення 

поняття та складністю його структури.  

Перспективу подальших досліджень вбачаємо у розробці системи педагогічного впливу на формування 

соціальної компетентності майбутніх педагогів. 
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О.И. КОСАРЕВА. ДИАГНОСТИКА УРОВНЯ РАЗВИТИЯ СОЦИАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ 

ЯК КОМПЛЕКСНОЙ ХАРАКТЕРИСТИКИ ЛИЧНОСТИ БУДУЩЕГО ПЕДАГОГА 

В статье представлены результаты экспериментального исследования особенностей социальной 

компетентности будущего педагога. Выявлено уровни развития социальной компетентности студентов. 

Доказано, что диагностика социальной компетентности личности – это сложный и комплексный процесс, 

обусловленный широтой определения понятия и сложностью его структуры. 

Ключевые слова: социальная компетентность, личность, будущий педагог, диагностическое обследование. 
 

O.I. KOSARIEVA. DIAGNOSIS OF DEVELOPMENT OF SOCIAL COMPETENCE AS A COMPEX 

PERSONALITY CHARACTERISTICS OF A FUTURE TEACHER 

The article presents the results of the pilot study of the features of the social competence of a teacher-to-be. It has 

been revealed the levels of the students’ social competence by using the technique "Determination of level of subjectivity by 

M. Isakov" and the projective techniques "Symbolic tests". It has been proved that the diagnosis of a personality’ social 

competence is a difficult and complex process, that is due to the breadth of the definition and the complexity of its structure. 

Key words: social competence, a personality, a future teacher, diagnostic examination. 
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ДОШКІЛЬНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД 

ЯК ЦЕНТР ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОГО ДОСВІДУ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 
 

Стаття присвячена аналізу особливостей становлення соціального досвіду дітей старшого дошкільного віку. 

Накопичення дитиною соціального досвіду є необхідною умовою особистісного розвитку. Формування компонентів 

соціального досвіду є центральною проблемою педагогічного процесу дошкільного закладу. Розв’язання її, з одного 

боку, допоможе здійснити системний, цілісний підхід до розвитку дитини, з другого – співвіднести цей розвиток з 

життям. 

Ключові слова: соціалізація, соціальна компетентність, соціальний досвід, дошкільний навчальний заклад. 
 

Сучасний розвиток педагогічної думки в Україні, характеризується пошуком нових підходів до побудови 

освітньо-виховного процесу. Законом України "Про дошкільну освіту", державними національними програмами 

"Освіта" та "Діти України" визначено, що особливої ваги набуває єдність виховних вимог до дитини протягом 

тривалого періоду становлення особистості, починаючи з раннього дитинства. Це потребує формування у дитини 

сталих тенденцій у поведінці, здатності до самостійного критичного мислення до засвоєння нового знання, 

соціальної та моральної зрілості. На сучасному етапі розвитку суспільства виникла необхідність виховання 

активної, самостійної особистості, яка творчо підходитиме до вирішення життєво важливих завдань. 

Суспільство постійно створює еталон особистості, процес розвитку якої спрямований на пізнання 

соціального світу, норм людських взаємовідносин в ньому. Зміни, що відбуваються в суспільстві, суттєво 

впливають на процес формування соціального досвіду у дітей дошкільного віку. Від того, які цінності будуть 

сформовані у дітей сьогодні, від того, наскільки молоде покоління буде готове до нового типу соціальних відносин, 

залежить розвиток нашого суспільства і в теперішній час, і в майбутньому. 
 

© Г.В. Марчук, 2017 



Оновлення змісту, форм та методів навчання і виховання в закладах освіти 
 

______________________________________________________________________________________________ 

Випуск 17(60), 2017. Наукові записки РДГУ. 

330 

ЗМІСТ 

Павелків Р.В. Проблема розуміння та утвердження цінності особистості сучасним педагогом.  ................................. 3 

Малафіїк І.В. Суб’єктність як якість сучасної освіти.  ........................................................................................................ 6 

Руденко В.М. Зміст вищої освіти як предмет педагогічного проектування в контексті культури.  ............................. 11 

Бєлєнька Г.В. Формування фахової компетентності майбутніх педагогів під час навчання в університеті.  ............ 15 

Ліннік О.О. Закономірності та принципи педагогічної взаємодії суб’єктів освітнього процесу в умовах 

вищого навчального закладу.  ................................................................................................................................................ 19 

Пелех Ю.В., Непеляк М.С. Глобалізаційний вимір сучасного вищого навчального закладу: 

інноваційний погляд.  .............................................................................................................................................................. 22 

Волинець К.І. Людський капітал як фактор інноваційного розвитку вищого навчального закладу.  ......................... 25 

Оксенюк О.В. Науковий парк у системі освітологічної підготовки фахівців.  ............................................................... 29 

Міщенко Т.О., Стаднік Н.В. Студентоцентричне навчання як вектор розвитку гуманітарної  

парадигми освіти.  .................................................................................................................................................................... 32 

Петрук Л.П. Теоретико-методичні основи організації самостійної роботи студентів в умовах реформування 

вищої освіти в Україні.  ........................................................................................................................................................... 37 

Сяська І.О. Впровадження системи екологічної освіти у вищих педагогічних навчальних закладах 

на засадах сталого розвитку.  ................................................................................................................................................. 40 

Гнедко Н.М. Технології віртуальної та доповненої реальності в освітньому середовищі вищого навчального 

закладу.  ..................................................................................................................................................................................... 44 

Булгаков В.П. Теоретико-методологічні засади педагогічної творчості та майстерності 

в умовах інформаційного суспільства.  ................................................................................................................................. 48 

Серковска-Монка Ядвіга Що нейронаука може внести до дидактики?.  ........................................................................ 51 

Карпенчук С.Г. А якщо звернутися до «Пампедії» … .  .................................................................................................... 55 

Бєлова С.А. Педагогіка співробітництва у практиці експериментальних Бременських шкіл 20-х рр. ХХ ст.  .......... 60 

Галатюк М.Ю. Цикл навчального пізнання – основа моделювання навчально-пізнавальної діяльності учнів з 

природничих предметів.  ........................................................................................................................................................ 64 

Остапчук М.В. Методика теоретичного вивчення теми з фізики «Світловий потік і фотометричні величини» 

в класах природничо-математичного профілю.  .................................................................................................................. 67 

Мороз Л.В., Трофімчук В.М., Василькевич С.С. Використання методу портфоліо в практиці навчання 

іноземної мови. ........................................................................................................................................................................ 71 

Шевчук О.А. Формування валеологічного світогляду старшокласників загальноосвітнього навчального 

закладу щодо усвідомлення сутності дорослого життя.  .................................................................................................... 75 

Плисюк О.Р. Методичні аспекти диференційованого навчання математики в старшій школі 

з врахуванням різниці в темпі засвоєння знань під час самостійної роботи учнів.  ....................................................... 77 

Галатюк Т.Ю. Формування методологічної культури старшокласників на основі діяльнісного підходу 

до вивчення природничих предметів.  .................................................................................................................................. 82 

Совгар О.М. Захист українського шкільництва в діяльності культурно-освітніх товариств Галичини 

кінця ХІХ – початку ХХ століття.  ........................................................................................................................................ 86 

Дубич К.В., Данилюк К.В. Соціальний педагог в організації інклюзивного навчального процесу дітей з 

обмеженими фізичними можливостями.  ............................................................................................................................. 89 

Ставожиньска-Гжондел Марія Багатокультурний діалог в контексті дитячої міграції 

як виклик сучасній школі.  ..................................................................................................................................................... 92 

Нечипорук Л.І. Проблема ресоціалізації дітей із сімей вимушених переселенців.  ....................................................... 96 

Лукасевич Роланд Педагогічні й етичні аспекти дослідження безпритульних методом спостереження 

з неявною участю.  ................................................................................................................................................................... 99 

Павелків В.Р. Формування деструктивної поведінки підлітків як наслідок десоціалізації.  ...................................... 103 

Бриндіков Ю.Л. Реабілітація як сфера професійної діяльності майбутніх фахівців соціальної сфери.  ................... 106 

Слозанська Г.І. Підготовка майбутніх соціальних працівників до застосування «сasework» 

як методу соціальної роботи в територіальній громаді.  .................................................................................................. 111 

Левчук І.Б. Рефлексійний вплив соціально-психологічного театру в профілактично-корекційній роботі 

соціального педагога.  ........................................................................................................................................................... 114 

Лехолетова М.М. Формування здоров’язберігальної компетентності майбутніх соціальних педагогів 

у навчально-дослідницькій діяльності.  .............................................................................................................................. 118 

Косарєва О.І. Діагностика рівня розвитку соціальної компетентності як комплексної характеристики 

особистості майбутнього педагога.  .................................................................................................................................... 122 

Марчук Г.В. Дошкільний навчальний заклад як центр формування соціального досвіду 

старших дошкільників.  ........................................................................................................................................................ 125 

Найда Р.Г. Педагогічне проектування становлення самооцінки дошкільника в умовах освітнього 

середовища дошкільного закладу.  ...................................................................................................................................... 129 

Конончук Д.І. Соціально-педагогічна підтримка у формуванні безпечної поведінки підлітків 

у оздоровчих таборах.  .......................................................................................................................................................... 132 

Катеринюк В.І. АРТ-терапевтичні вправи та техніки у контексті попередження девіацій у дітей та підлітків.  ... 136 

Кононко О.Л. Готовність майбутнього педагога до формування у дошкільників цілісної наукової 

картини світу.  ........................................................................................................................................................................ 139 



Оновлення змісту, форм та методів навчання і виховання в закладах освіти 
 

_____________________________________________________________________________________________ 

Випуск 17(60), 2017. Наукові записки РДГУ. 

331 

Мирончук Н.М. Моделювання ситуацій самоорганізації у контекстній підготовці майбутніх викладачів 

вищої школи.  .........................................................................................................................................................................145 

Дзюбишина Н.Б. Компетентнісний підхід у процесі підготовки майбутніх хореографів.  ........................................149 

Волинець Ю.О. Стаднік Н.В. Формування професійно-дослідницької компетентності майбутніх педагогів 

дошкільної освіти.  .................................................................................................................................................................153 

Маліновська Н.В. Підготовка майбутніх вихователів до формування мовленнєвої компетенції 

у дітей дошкільного віку.  .....................................................................................................................................................157 

Романенко Л.В., Романенко К.А. Підготовка майбутнього вчителя до формування алгоритмічної 

компетентності молодших школярів як наукова проблема.  ...........................................................................................160 

Косарєва Г.М. Діагностика сформованості когнітивного компонента толерантного ставлення 

до дітей з особливими потребами у майбутніх вихователів.  ..........................................................................................163 

Козачук М.В. Формування професійної компетентності логопеда в умовах інклюзивної освіти.  ............................167 

Калаур С.М. Використання проблемних ситуацій та завдань під час формування 

у майбутніх фахівців соціальної сфери готовності до розв’язування професійних конфліктів.  ................................171 

Коваленко О.В. Управлінські ситуації як засіб підготовки організаторів дошкільної освіти до професійної 

діяльності.  ..............................................................................................................................................................................175 

Грицай Н.Б. Дидактика біології як базова дисципліна у методичній підготовці майбутніх учителів біології: 

європейський та український контекст.  .............................................................................................................................180 

Чувасова Н.О. Проблемно-креативні ситуації в структуруванні змісту природничих дисциплін 

як засіб розвитку творчого потенціалу майбутніх учителів хімії та біології.  ...............................................................184 

Хміль Н.А. Зміст і структура професійної готовності майбутніх учителів до використання хмарних 

технологій у навчально-виховному процесі.  .....................................................................................................................189 

Павлюк Н.П. Ділове спілкування як основа комунікативної культури студентів, викладачів 

у вищих навчальних закладах.  ............................................................................................................................................193 

Джеджера К.В. Дефініції «Ділове спілкування», «Професійне спілкування», «Професійне ділове 

спілкування» у термінологічному тезаурусі стосовно комунікативної підготовки студентів.  ..................................197 

Степанова О.І. Компетентісно-орієнтований підхід при викладанні культури мовлення майбутнім 

вихователям дошкільних навчальних закладів у контексті гуманізації освітнього процесу вишів.  .........................201 

Козлюк О.А. Стан підготовки майбутніх вихователів до формування гуманістичної спрямованості 

спілкування дошкільників.  ..................................................................................................................................................205 

Падалка О.І. Когнітивний компонент у структурі пріоритетних педагогічних цінностей 

майбутніх вихователів.  .........................................................................................................................................................208 

Федорова Н.В. Формування гуманістичної педагогічної позиції майбутніх логопедів 

у процесі професійної підготовки.  ......................................................................................................................................211 

Янцур М.С. Гуманістичний аспект професіологічної підготовки майбутніх вчителів трудового навчання 

та технологій.  .........................................................................................................................................................................215 

Галатюк Ю.М. Формування готовності майбутніх учителів фізики до проектування та організації творчої 

навчально-пізнавальної діяльності.  ....................................................................................................................................222 

Горопаха Н.М. Організація педагогічної практики студентів спеціальності «Дошкільна освіта»: 

компетентнісний аспект.  ......................................................................................................................................................225 

Мельничук О.В. Педагогічні здібності викладача вищого навчального закладу.  .......................................................230 

Павелків К.М. Професійна компетентність майбутнього вчителя іноземної мови: сутність, зміст, структура.  .....232 

Мосейчук Ю.Ю. Психолого-педагогічні підходи до педагогічного проектування професійної підготовки 

майбутніх учителів фізичної культури з високим рівнем культури здоров’я. ..............................................................236 

Ващенко О.М. Методологічні засади підготовки майбутнього вчителя до використання 

здоров’язбережувальних освітніх технологій в навчально-виховному процесі початкової школи.  .........................240 

Мондич О.В. Методика формування предметної компетентності майбутніх учителів початкових класів 

з анатомії та фізіології людини.  ..........................................................................................................................................244 

Конончук О.А. Компетентнісна складова у професійній підготовці фахівців дошкільної освіти як умова 

попередження агресивної поведінки дошкільників.  ........................................................................................................247 

Руденко Н.М. Формування конфліктологічної культури студентів на заняттях спецкурсу 

«Конфлікти в дитячому віці».  .............................................................................................................................................252 

Володько Т.К. Формування творчого потенціалу майбутнього вчителя початкової школи 

засобами виставкової діяльності.  ........................................................................................................................................255 

Тюска В.Б. Самореалізація майбутнього педагога – організатора дозвілля у клубній діяльності.  ...........................258 

Ваколюк А.М., Дутчак В.В. Вплив фізичної культури на формування всебічно розвиненої особистості.  ............262 

Юрчук О.І. Педагогічні умови підготовки студентів до здійснення рухового режиму в 

дошкільних навчальних закладах.  ......................................................................................................................................265 

Войтович О.В. Сутність емоційної саморегуляції вихователя дошкільного закладу.  .............................................269 

Осипчук О.П. Педагогічні умови формування моральної поведінки у молодших школярів.  ...................................272 

Дуброва А.С. Тенденції професійної підготовки вчителя іноземної мови в контексті європейських вимог.  ..........275 

Станіславчук Н.І. Формування етичної компетентності студентів у вищій школі.  ..................................................278 

Луцик Г.О. Готовність майбутніх психологів до роботи з підлітками, схильними до девіантної поведінки 

як теоретична проблема.  ......................................................................................................................................................280 



Оновлення змісту, форм та методів навчання і виховання в закладах освіти 
 

______________________________________________________________________________________________ 

Випуск 17(60), 2017. Наукові записки РДГУ. 

332 

Горохівська Т.М. Структура професійно-педагогічної компетентності викладача: теоретичний аналіз.  ............... 284 

Воронцова І.В. MIND MAP як засіб підвищення ефективності графічної підготовки студентів 

технічних коледжів.  .............................................................................................................................................................. 288 

Сушенцева Л.Л. Інтегровані предметні навчальні комплекси як основа формування професійної мобільності 

педагога професійного навчання машинобудівного профілю.  ....................................................................................... 291 

Давидович В.О., Томаш В.В. Сучасні підходи в організації групової та індивідуальної навчальної діяльності 

учнів професійно-технічних навчальних закладів на заняттях з машинобудівельних дисциплін. ............................ 296 

Дичківська І.М. Теоретичне обґрунтування змісту рефлексивного компонента готовності до інноваційної 

діяльності майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів. ............................................................................ 300 

Янцур Л.А. Інноваційно-пошукова робота педагога з методики образотворчої діяльності на різних етапах 

раннього і дошкільного дитинства.  .................................................................................................................................... 303 

Вертугіна В.М., Пугач А.Ю. Формування просторових уявлень у дітей п’ятого року життя 

(на матеріалі об’єктів екологічної стежини).  .................................................................................................................... 306 

Глінчук Ю.О. Підготовка майбутніх учителів початкових класів до запобігання учнівського травматизму.  ........ 309 

Павлюк Т.О. Використання елементів народної математики в навчально-виховному процесі дошкільних 

навчальних закладів. ............................................................................................................................................................. 313 

Семеняко Ю.Б. Емпіричне дослідження виховання культури споживання медіа-продукції у дітей старшого 

дошкільного віку в сім’ї.  ...................................................................................................................................................... 316 

Романюк А.А. Реалізація вчителями початкових класів принципу наочності в освітньому процесі 

початкової школи.  ................................................................................................................................................................. 320 

Артемова Ю.І. Методичні основи навчання перифразуванню як засобу розвитку 

комунікативної компетенції учнів.  ..................................................................................................................................... 323 

Відомості про авторів.  ....................................................................................................................................................... 327 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




